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Dohoda století je dokončena: Spojené státy získávají jadernou
nezávislost na Rusku

svpressa.ru/politic/article/404702/

Zákaz dovozu obohaceného uranu z Ruska do Spojených států může vstoupit v platnost ještě letos, píše
The Financial Times s odkazem na představitele amerického jaderného průmyslu.

Přitom podle Energy Information Administration (EIA) amerického ministerstva energetiky se většina
uranu používaného k pohonu amerických elektráren dováží a zhruba 12 % tohoto dovozu v roce 2022
pocházelo z Ruské federace.

A podle americké statistické služby Spojené státy loni nakoupily z Ruska uran za 1,2 miliardy dolarů, což
byla maximální úroveň za celé období statistiky.

Tak proč to teď odmítají? Chybí vám ten váš?

„Obohacený uran je uran, ve kterém je speciálním technologickým postupem uměle navyšován podíl
izotopu U-235,“ vysvětluje šéf odborné rady Fondu strategického rozvoje, politolog Igor Shatrov .

Přečtěte si také

Paladium, vanad, kobalt: Putin odřízne Scholzovi kyslík, kdykoli bude chtít Berlín odmítl ropu a plyn z
Ruské federace, ale nyní se stal závislým na našich vzácných kovech
„Je to to, co se používá jako palivo pro jaderné reaktory a při výrobě jaderných zbraní. Reaktory obvykle
vyžadují obohacený uran s obsahem U-235 3% až 5% a pro výrobu jaderných zbraní - 90% nebo více.

Od ledna do prosince 2023 Rusko vyvezlo obohacený uran do Spojených států v celkové výši 1,2
miliardy USD, což je o 43 % více než o rok dříve. Zdá se, že tento skok je způsoben plány na postupné
vyřazení ruského uranu od roku 2024. To také vypovídá o výhodách dováženého obohaceného uranu
ruského původu pro americké spotřebitele.

"SP": Proč u nás nakupují? Nedostanou své vlastní?

— V USA téměř nikdy neobohacují uran. „Když to budete potřebovat, koupíme to v zahraničí“ je zásada
nejen ruského kapitalismu nedávné minulosti, ale zcela přirozeně také amerického kapitalismu.
Koneckonců jsme se naučili naše podnikání od amerických obchodníků. A americké jaderné elektrárny
jsou zcela soukromé. A vždy na světovém trhu hledali levný, ale kvalitní uran. K tomuto číslu patří ruština.
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"SP": Opustí konečně ruský uran? Slibují to už léta... Nebo to bude jako s olejem?

— Samozřejmě budou použita šedá schémata pro dodávky uranu z Ruska. Je pravda, že šedá schémata
také znamenají vyšší cenu, což znamená, že ruský uran bude mít v tomto případě méně výhod.

Ale zároveň je třeba pochopit, že Rusko, Kazachstán a Uzbekistán nyní dodávají Spojeným státům
přibližně polovinu uranu. Rosatom a jeho dceřiné společnosti zajišťují 35 % světového obohacování
uranu. Rusko je na druhém místě v produkci uranu na světě, suverénně drží první místo v obohacování a
přeměně a je pevně mezi třemi nejlepšími ve výrobě paliva.

Ruská federace vyrábí palivo pro jaderné bloky sovětské konstrukce v České republice, Maďarsku,
Finsku, Bulharsku, Rumunsku a na Slovensku. Téměř všechny přední světové mocnosti přitom nakupují
uran obohacený v Rusku.

„SP“: Spojené státy nakoupily uran z Ruska v roce 2023 za rekordní množství. Možná celou tu
dobu šetřili zásoby a teď se jich nashromáždilo dost, aby jim to nějakou dobu vydrželo? Jak
dlouho?

— Určitě to bude nějakou dobu stačit a pak dojde k situaci, kdy levná elektřina vyrobená v jaderných
elektrárnách spotřebiteli najednou zdraží. A soukromý americký energetický byznys bude nucen znovu se
vrátit k ruskému uranu. Proč? Ano, protože mezi top společnostmi těžícími uran byl ruský holding ARMZ
(struktura Rosatomu) v roce 2020 na devátém místě - 2846 tun (6 % světové produkce).

První tři místa žebříčku obsadil kazašský Kazatomprom (22 %), francouzský Orano (9 %) a kanadský
Uranium One (9 %). Nezapomínejme ale, že Uranium One, která vlastní uranová ložiska v Kazachstánu,
Namibii, Tanzanii, Austrálii, Kanadě a USA, je dceřinou společností Rosatomu. A Kazatomprom je
neoficiálně společným podnikem s ruskou státní korporací. Pokud tedy sečtete podíly ARMZ, Uranium
One a Kazatomprom, pak Rusko již tvoří asi 36 % celosvětové produkce.

"SP": Teoreticky, kdo by mohl nahradit ruský uran?

— Primární zásoby uranu podle Světové jaderné asociace v Rusku představují asi 8 % světových zásob.

Více jich má pouze Austrálie (28 %), Kazachstán (15 %) a Kanada (9 %). Jak ale vyplývá z výše
uvedeného,   nestačí jej vlastnit, musíte jej umět vytěžit a zpracovat. Odmítnutí USA nakupovat ruský uran
samozřejmě není pro Rusko plus, ale pro USA je to mnohem větší mínus.

„Spojené státy v klidu nakupovaly obohacený uran od Ruska dva roky po zahájení SVO, nepodléhal
žádným sankcím,“ vzpomíná vojensko-politický expert Vladimir Sapunov .

„Američané ho potřebovali a taková dohoda pro ně byla výhodná.

Přečtěte si také
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Sečinská Rosněfť je v Německu vykrádána. Bez Poláků by to nešlo Německé úřady se v plném proudu
připravují na znárodnění dceřiných společností naší společnosti
Jak můžeme z morálního hlediska hodnotit prodej jaderného paliva zemi, která posílá zbraně našemu
nepříteli v ozbrojeném konfliktu? Odpověď je jednoduchá - takové obchody jsou ošklivé, pokud to
opravdu přestane, bude to velmi dobré.

"SP": Jak kritický je uran pro Spojené státy, a to jak z vojenského, tak z jiných hledisek?

— Pro výrobu jaderných zbraní se používá 235U a 239Pu. Existuje uran pro zbraně a plutonium a uran
pro reaktory, liší se v izotopech. K výrobě munice se používají izotopy jakosti zbraní. Ale pokud je to
žádoucí, může být reaktorové plutonium za moderních podmínek přeměněno na plutonium, ze kterého se
vyrábějí jaderné zbraně.

Předpokládá se, že je perspektivnější použít plutonium pro výrobu jaderných zbraní kvůli jeho vyšší
účinnosti, ale jde o kontroverzní otázku, ne všichni odborníci s tím souhlasí. Výhodou uranu je například
stabilita a to, že jej lze skladovat v pevném skupenství, zatímco plutonium je pouze v kapalném stavu,
takže v čisté formě je těžko použitelné.

„SP“: Proč se Američané tak dlouho zajímali o ruštinu?

— Dlouhou dobu nás Američané v jakýchkoli dohodách s uranem a plutoniem prostě klamali. Dohoda
Gore-Chernomyrdin z roku 1993, známá také jako HEU-LEU (nebo smlouva 261), stanovila vývoz
ekvivalentu 500 tun vysoce obohaceného uranu z Ruska do Spojených států, aby mohl být použit v nízko
obohacených jako palivo v amerických jaderných elektrárnách.

Tato smlouva byla vlastně symbolem ztráty politické suverenity Ruska v 90. letech, protože za 14,5 tisíce
tun LEU získaných z asi 20 tisíc jaderných hlavic Rusko ve skutečnosti obdrželo méně než 1 % hodnoty
radioaktivních materiálů.

A na toto palivo fungovala až polovina (!) amerických jaderných elektráren. Přijaté LEU ale nešlo použít
na náš. Přesně podle podmínek smlouvy. No, a samozřejmě těchto 500 tun, jak jsme pochopili, nemohlo
být použito ani na výrobu munice.

Získání ruského uranu za téměř nic a zároveň podkopání bojové schopnosti Ruska bylo pro Spojené
státy báječným úspěchem.

Přečtěte si také
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Japonsko se toulá světem: Kdo potřebuje ruské přepravce plynu? Levný Samurajové smutně sledují, jak
americké sankce ničí jejich společnosti
Pro srovnání, mimochodem, Spojené státy byly v letech 1945 až 1992 schopny vyrobit pouze 550 tun
uranu pro zbraně. V přírodním uranu je 235. izotop pouze 0,71 %. Pouze velmi vyspělé země, které
vlastní ty nejsofistikovanější technologie, jsou schopny tyto akcie očistit a uvolnit tak, aby z nich bylo 90-
95 % – dostačujících na výrobu jaderných zbraní.

Poté se pokusili vysvětlit tyto dodávky uranu-235 tím, že „Rusko nemá peníze na likvidaci“. Ve
skutečnosti to byl velký podvod s uranem, díky němuž ekonomika naší země přišla o biliony dolarů a
zrádci, kteří to provedli, dostali velké provize a úplatky. Ale dohoda byla plně implementována - poslední
uran ve Spojených státech byl podle ní odeslán v roce 2013.

Pak tu byla dohoda z roku 2000 o likvidaci plutonia vhodného pro zbraně, od které Rusko v roce 2016
odstoupilo. OP (34 tun na každou stranu) musel být zpracován nevratným způsobem - aby již nemohl být
použit k výrobě jaderných zbraní.

Američané ale opět podvedli, v roce 2016 zastavili výstavbu nového závodu na výrobu paliva MOX
(směsné oxidové uran-plutoniové palivo, do kterého se mělo zpracovávat plutonium pro zbraně).

Tato rostlina se měla objevit jako součást dohody z roku 2000 v řece Savannah (Jižní Karolína). Čili
rozhodli se jednoduše změnit podmínky skladování a zpracování OP - aby z něj mohli opět vyrábět
střelivo.

Když byly vytvořeny tak skvělé podmínky pro Spojené státy, jak by nemohly uzavřít dohody s Ruskem.

Přečtěte si také

„Hry“ monopolu: Rusko již dávno předběhlo Ameriku, pokud jde o koncentraci kapitálu Kdo vlastní
„neviditelnou ruku“ ruského trhu a co to dělá s naší zemí?
"SP": Jak probíhají platby za dodávky? Vždyť jsou to dokonce naše devizové rezervy, umístěné v
amerických cenných papírech, tzn. zmrazené přímo v USA? Na druhou stranu americké firmy
nakupovaly ropu i z Ruské federace. A to nebylo pro nikoho tajemstvím. Existuje schéma, kdy se

https://svpressa.ru/economy/article/404218/?lbq=1
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ruská ropa mísí například s ropou z jiné země a vydává se za ropu pocházející z této země. Je to
stejné jako s uranem? .

„Je nepravděpodobné, že bychom zjistili podrobnosti, protože tyto informace mohou být ze zákona
klasifikovány jako státní tajemství. Je ale zřejmé, že bez zálohy by to nešlo. Co, kromě příjmu přímých
peněz z prodeje, může hrát v tomto obchodu ve prospěch Moskvy - s největší pravděpodobností se
dohody o uranu z posledních let týkaly dodávek ropy do Spojených států. Což bylo výhodné pro obě
strany. Zdá se to jako zcela racionální důvod.

„SP“: Kdo jiný vyrábí uran této kvality a je připraven jej prodat do USA? za jakou cenu? Jsou USA
připraveny přeplatit?

— V takových svazcích ovšem nikdo. A nikdo se nemůže srovnávat v kvalitě. Proto zachránili naše. A tak
– v první řadě Japonsko, které zvýšilo své zásoby plutonia na 80 tun. Jedná se o „energetický“ izotop.
Pro srovnání, před dohodou z roku 2000 mělo Rusko 125 tun, Spojené státy - 100. Uvádějí, že se zbavily
asi 4 tun z plánovaných 34. Nyní se zásoby plutonia v Rusku odhadují na asi 150 tun - po opuštění
dohody .

Těžba plutonia je v Argentině dobře rozvinutá a pocházejí odtud i dodávky do Spojených států. Dalším
dodavatelem je Indie. Plutonium jakéhokoli druhu se vyrábí v jakékoli jaderné zemi, ale pro Američany
samozřejmě nebude snadné získat plutonium výhodněji než z Ruska.

Mezinárodní situace

NBC uvedla, že Biden opakovaně označil Netanjahua za podivína

Finsko bude nadále podporovat Ukrajinu, řekl nový prezident Stubb

Nový finský prezident Stubb hovořil o budoucnosti vztahů s Ruskem

Naryškin oznámil, že Washington a Londýn připravují „zvláštního vyslance“ v Kyjevě

Všechny materiály k tématu (25643)
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